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значущість проводження часу з рідними, волонтерства, близьких друзів, 

інтелектуального саморозвитку і здорової їжі; менш істотно – залучення до 

спорту, в суспільну діяльність і спілкування з новими людьми. Також 

паралельно спадає міра значущості високооплачуваної роботи. З усім тим, 

суттєво не змінюється індивідуальна привабливість улюбленої роботи чи 

навчання, успішного одруження або заміжжя, як і кар’єри. Інакше кажучи, 

відповідні цінності є відносно автономними щодо впливу релігійної 

активності особистості. 

Висновки. У підсумку констатуємо, що як об’єкт психологічного 

дослідження ціннісні орієнтації – це динамічний продукт індивідуального 

заломлення об’єктивних суспільних ідеалів крізь призму життєдіяльності 

та сенсів особистості. Релігія є суттєвим чинником становлення й розвитку 

лише окремих індивідуальних цінностей, у той час як інші залишаються 

поза сферою її впливу. Перше стосується, наприклад, цінності 

волонтерства, а друге – заміжжя або побудови кар’єри. 

Перспективи подальших наукових досліджень вбачаємо в 

емпіричному дослідженні ціннісних орієнтацій у представників впливових 

гілок християнства, а також інших світових релігій. 
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МОЛИТОВНІ СНІДАНКИ В УКРАЇНІ: МІЖНАРОДНИЙ РУХ 

ДІАЛОГУ ВЛАДИ І ЦЕРКОВНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
Молитовні сніданки, як форма спілкування політиків, науковців, 

церковних діячів виявилася ефективною і стала поширеною не тільки в 

США та ряді східноєвропейських країн, але і в Україні. Тому після 

проголошення нашою державою незалежності молитовні сніданки стали 
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ініціюватися в депутатському корпусі Верховної Ради України. Отже, 

протягом десяти років в нас проходять національні молитовні сніданки під 

патронатом Голови Парламенту, за участю керівництва держави, 

провідних політиків, урядовців, дипломатів, бізнесменів, керівників 

християнських церков і релігійних організацій нашої держави. 

Слід відзначити, що ідея проведення Національних молитовних 

сніданків виникла у народного депутата “Народного фронту” Павла 

Унгуряна в 2008-му р. та об’єднав коло однодумків (В. Стретович, 

О. Білозір, В. Марущенко, В. Дубіль, В. Уколов, М. Сокол), котрі щотижня 

збиралися для спільної молитви та роздумами над словом Божим [перший] 

[1, с. 2]. Саме перший Молитовний Сніданок (відбувся 2009 р.) 

фінансували у складчину, списки гостей формували доволі демократично. 

Так, кожен член молитовної групи ВРУ (це близько 30-ти нардепів з різних 

конфесій) запрошував колег зі своїх фракцій, представників місцевого 

самоврядування та депутатів місцевих рад. 

Відповідно до цього, загальноукраїнський молитовний сніданок 

відбувся 21 вересня 2011 р., де були присутні провідні європейські та 

українські політики, народні депутати України, члени Всеукраїнської ради 

церков, громадські діячі і експерти, представники дипломатичного 

корпусу, а також учасники й гості з понад 12 країн світу [2]. На першому 

Національному молитовному сніданку учасники обговорили проблеми 

захисту прав дітей та традиційних родинних цінностей. Зазначимо, що 

основними темами для обговорення на цих заходах виступають проблеми 

миру, захисту дітей, родини, релігійних свобод вірян різних конфесій. 8 

вересня 2021 р. в Українському домі відбувся ІХ Національний 

молитовний сніданок України присвячений 30-ій річниці незалежності, де 

були присутні понад тисячі делегатів з України, країн Європи та США. 

Так, серед запрошених були парламентарії, урядовці, голови обласних і 

міських рад, депутати, ветерани АТО, освітяни, священнослужителі, 

військові капелани та громадські діячі. Окремо, необхідно виділити 

делегацію із США, котра була представлена Хуаном Варгасом (конгресмен 

від Демократичної партії), Браяном Фітцпатріком (конгресмен від 

Республіканської партії), Боб МакЮен (конгресмен п’ятьох скликань від 

штату Огайо, радник президента Рональда Рейгана). Організатори заходу 

зазначили, що “цікавість до заходу зростає з кожним роком. Це дуже 

важливо, що різні політичні сили, опоненти в політиці, різні конфесії 

українського християнства можуть, об’єднавшись, взяти перемир’я на всі 

політичні баталії і помолитися Богу про розвиток держави” [4]. Зауважимо, 
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що свою історію перемоги і випробувань розповів олімпійський чемпіон та 

депутат Верховної Ради Жан Беленюк. 

Разом з тим, 17 грудня 2021 р. в України відбувся Перший 

всеукраїнський жіночий молитовний сніданок “Сім’я – колиска Божої 

любові”. На думку організаторів (ВГО “За сімейні цінності” та “Рух 

молитовних сніданків”), головна мета заходу: акцентувати увагу на роль 

жінки в суспільстві та на сімейні цінності. На Першому жіночому сніданку 

виступила голова правління ВГО “За сімейні цінності”, народна артистка 

України, політичний діяч Оксана Білозір, котра зазначила про необхідність 

відновлення Державної програми підтримки сім’ї та про створення 

міжнародного об’єднання впливових жінок для реалізації суспільно-

вагомих ініціатив [5]. 

Доречно додати, що аналогічні молитовні сніданки відбуваються і в 

різних регіонах України, зокрема на Тернопільщині. Так, у 12 грудня 

2017 р. з ініціативи голови Тернопільської обласної державної 

адміністрації С. Барни було організовано перший Молитовний сніданок, де 

взяли участь керівництва області, народні депутати, члени Тернопільської 

ради церков, керівники силових відомств області, ветерани АТО, члени 

сімей Героїв Небесної Сотні, бізнесмени, відомі громадські діячі. Під час 

заходу присутні молилися за мир в Україні, говорили про події на сході 

України, про єдність, про військових та їхні сім’ї, про роботу волонтерів, 

про роль церкви у багатьох суспільних процесах, про спільні здобутки та 

досягнення, а також про плани на майбутнє [3, с. 3]. Аналогічні Молитовні 

сніданки відбуваються в багатьох районних центрах області, котрі стали 

заходом національного масштабу, об’єднуючою духовною платформою 

для місцевого, обласного та українського політикуму. Більше того, у 

2020 р. у м. Тернополі відбувся перший Молитовний Сніданок, де взяли 

участь представники духовенства, лідери громадського та волонтерського 

середовища, керівництво міста, медики та освітяни. 

Таким чином, молитовні сніданки є дієвий та впливовий чинник для 

об’єднання різних політичних сил навколо Святого Письма і духовних 

істин заради позитивних змін в державі. Адже одвічні біблійні цінності 

потрібні кожній людині, а особливо лідерам і управлінцям для мудрого 

керівництва та ефективної праці. 
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ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА СВІТОВІ РЕЛІГІЇ 

Глобалізація як визначальний фактор сучасного світового розвитку все 

більше впливає на різні сфери життя країн і народів. Відбувається перехід 

від національної до транснаціональної історії, універсалізація способу 

життя, зникнення традиційної культури й поведінки. Поступово 

глобалізація руйнує самоідентифікацію закритого, замкнутого на собі 

національно-державного простору, кордони різних сфер життя. 

Відбувається так звана “народна глобалізація”: зростає міграція із країн 

Сходу у країни Заходу в пошуках кращого життя. Це безумовно 

впливатиме на зміни у світовій релігійній карті, сприятиме виникненню 

нових духовних течій, появі релігійного плюралізму та толерантності або 

ж, навпаки, релігійним конфліктам. 

Відома українська релігієзнавиця Л. Филипович підкреслює, що 

релігії, навіть світові, чиї ареали поширення останніми століттями 

залишались відносно стабільними, під впливом глобалізації змінюють 

географічні рамки своїх культурно-цивілізаційних кордонів. Християнство, 

наприклад, “сповзає” на південь і схід, а іслам проникає в Західну Європу. 

Свого часу індуїзм “полонив” Америку, а іудаїзм здавна розсіювався разом 

із своїм носієм – єврейським народом – по всьому світу. Такі процеси – 

історичні та сучасні – можна вважати глобалізаційними [6]. 

Захід і Схід мають принципово різні погляди на людину, її 

призначення в світі, способи самоствердження, свободу і відповідальність 

[3, с. 257]. При цьому у проблемі культурної і релігійної ідентифікації 

глобалізація відіграє основоположну роль. Власне нинішній світ уособлює 

зіткнення між культурою Заходу, що претендує на універсальність, і 


